
Praznovanje 2001etnice pragmatične 
sankcije po šolah. V spomin proglasitve 
pragmatične sankcije dne 19. aprila 1713 
je naučni minister dr. vitez pl. Hussarek 
ukazal, da naj se na vseh srednjih in niž
jih šolah, ki so podrejene državni učni 
upravi, če je le mogoče, posebno siovesno 
19. aprila praznuje 2001etni jubilej pragma
tične sankcije. Ob tem slavju naj se pojas
ni zgodovinska važnost po cesarju Karlu 
VI. proglašene pragmatične sankcije. Ce bi 
se ta slavnost v posameznih slučajih ne 
mogla praznovati, naj osobito v višjih let
nikih ob zgodovinskem pouku učitelji pri
merno, tako da bodo to učenci in učenke 
razumeli, opozarjajo na veliko važnost te
ga zgodovinskega dogodka. 

Za ohranitev narodnih noš je naučni 
minister deželnim šolskim svetom naro
čil, da poskrbe za to, da bodo učiteljice 
ročnih del po ljudskih in meščanskih šolah, 
dalje na učiteljiščih in tečajih za izobrazbo 
učiteljic ženskih ročnih del — predvsem 
negovale tista dela in tehnike, ki pridejo 
v poštev pri narodni noši, ki so se pa 
morda deloma že poizgubila ali se pa le 
nepopolno izvršujejo. Isto ministrstvo je 
že 15. septembra 1911 izdalo naredbo, da 
se ima pri risanju v vseh šolah upoštevati 
domača umetnost. V svojem odloku pravi 
ministrstvo, da spada med prva sredstva 
za okrepitev domovinske ljubavi in za za
jezenje bega z dežele, zbujanje ljubezni za 
stare domače šege in običaje, za domačo 
ljudsko umetnost in domačo narodno no
šo. 

Gospodarski program. Opozarjamo 
iznova p. i. učiteljstvo, da kupuje oblačil
ne potrebščine pri tvrdki Fran Ks. Sou-
van, ki je podarila za učiteljski konvikt 
zopet 33 K; tvrdka Gričar & Mejač je pa 
darovala od učiteljskega izkupička 14 K. 
Svoji k svojim! 

Za učiteljski sklad so darovali črno
srabenski učitelji iz brdskega okraja 6 K. 
Živili! 

Slovenska Šolska Matica je publika
cije za leto 1912 že razposlala; te dni pa 
razpošilja knjige Hrvatskega pedagoško
književnega zbora. Vsak član prejme 
knjige pri poverjeniku dotičnega okraja. 

O Veliki noči je imelo več učiteljskih 
društev in zvez zborovanja, kakor n. pr. 
Zveza nemških avstrijskih učiteljskih dru
štev na Dunaju, Zveza nemškega učitelj
stva na Štajerskem in Zveza učiteljev pen
zionistov v Gradcu. Društva in Zveze so 
se bavile izključno z vprašanjem regula
cije učiteljskih plač, odnosno z izboljša
njem pokojnin. Vsi smo zaslužili, vsi smo 
potrebni, vsi zahtevamoprosimo . . . vse 
nič! Ne gane se ne država ne dežela! —c. 

Splošni vestnik. 


